


• Slouží k rozmnožování rostlin
• Po opylení květu vzniká plod se semeny

Květ má samčí a samičí část

Samčí částí jsou tyčinky
• Jejich prašníky vytvářejí pyl

Samičí částí je pestík
• Je-li květ opylen, v semeníku 

se vyvinou semena a vytvoří 
se plod 



Samčí část = tyčinky
• prašník 
• nitka

Samičí část = pestík
• blizna
• čnělka
• semeník

Okvětní lístek

blizna

čnělka

semeník

vajíčko

tyčinky

prašník

nitka

pestík



Členění květů

a) Podle květních obalů

okvětí

Květní obaly
- jsou složené z lístků, jež vyrůstají z květního lůžka.

a) Stejnoobalné - nerozlišené
(např.: tulipán), b) Různoobalné – rozlišené na lístky tvořící  zelený 

kalich a  barevnou korunu (např.: jabloň, prvosenka



Členění květů

b) Podle počtu květních lístků, tyčinek a pestíků

čtyřčetnýtrojčetný pětičetný



Členění květů

c) Podle rovin souměrnosti

1 rovina souměrnosti

astra

Violka                                                   orchidej

– jedním řezem rozdělíme květ 
na 2 stejné poloviny

(několika řezy rozdělíme na dvě 
stejné poloviny )

více než 1 rovina souměrnosti



Členění květů

d) Podle přítomnosti pohlavních orgánů

Rostliny jednodomé
květy samčí i
samičí

samčí květy samičí květy

Rostliny dvoudomé

oboupohlavné

jednopohlavné

(má pestík i tyčinky)

(má buď pestík nebo tyčinky (samčí nebo samičí květy)

(- na jedné rostlině roste květ samčí a na 
druhé rostlině květ samičí )

(- oba květy rostou 
na jedné rostlině 
společně )



Rostliny s jednopohlavnými květy:
jednodomé                  dvoudomé



1. Jakou má květ základní funkci?

2. Jak se nazývají dva květní obaly tvořící 
různoobalný květ?

3. Jak se u rostlin nazývají samčí pohlavní 
orgány?

4. Vysvětli pojem dvoudomá rostlina.

5. Kolik rovin souměrnosti má souměrný 
květ?

Rozmnožování

Koruna a kalich

Tyčinky

Má zvlášť samčí a
samičí rostlinu.

Jednu

Opakování




